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szövetségesüket akarják 
5ogy memn fegei az esemény 
egyezni kikölfölnek nemzefköszi ellenörzésébe, de 

azonos ellenőrzésévpel 

(LONDON.) A világsajtó kivétel 

nélkül III. Lipót belga király állam- 

tanácsi peszédével foglalkozik, ame- 

lyet egész Európára nézve igen nagy 

jelentőségünek tart, amint az a 
cikkek ciméből is kitünik. (Európa 

uj utakon, Belgium befejezett té- 
nyek elé állitotta a világot, Vége az 

egyetemleges biztonságnak, Német- 

ország öröme, Franciaország gyásza 

A francia népfront veresége, Nincs 
szükség Locarnora.) Még a tömör 
rövidségü Times is teljes oldalt szen 
tel e bejelentésnek, amely külpoliti- 
kai vonatkozásaiban valóban az év 
legnagyobb eseménye. 
Erősen foglalkoztatja a sajtót az 

a lehetőség is, hogy a harmadik bi- 
rodalom esetleg a római egyezmény- 
hez csatlakozik. A Morning Post er- 
ről igy ir: Ezideig szerencsés vélet- 
len folytán Európában nem tudott 
egy egységes erős blokk kialakulni, 
mert ha ez megtörténhetett volna, 
akkor már régen müködnének a 
fegyverek. Pedig erre minden kisér- 
let megtörtént. Mussolini, aki Euró- 
pa' egyik legaktivabb politikusa, 
most mindent elkövet arra nézve. 
hogy a római egyezményt aláiró ál- 
lamok létszámát szaporitsa és ez bi- 
zonnyal sikerülni is fog neki. 
Az olasz törekvést Franciaország 

Itáliához hajlása mellett is elgáncsol 
ni igyekszik. Ellensulyozásul vetette 
fel az ugynevezett semleges blokk 
megszervezését. Németország egy- 
előre várakozik. Most, hogy a Locar- 
no-ügy amugy is kétessé vált, elké- 
szitette az angol válaszjegyéket: 
közben azonban gondoskodot: a ma- 

ga részéről is zavarkeltésről. Elég 
az orosz-angol flotta egyezményt 
megakadályozó jegyzékre utalni és 
arra a közbelépésre, amely a Thorez- 
féle beszéd miatt kellemetlenné teszi 
a Blum-kormány amugy eem rózsás 
pillanatai 
A francia belpolitikai helyzet is 

erősen befolyásolja az európai kül 
politikát. Az Acton Francaise szerint 
Blum elveszett ember. A jövő mi- 
niszterelnöke Chautemps, akit a 
jobboldal is szivesen fogad, mert né- 

ny nappal ezelőtti beszédében 
nyiltan kifejezte rosszalását a Del- 
hos-féle kudarcokkal teljes irányve-l 

A francia lapokszerini a diplo 
iyos vereség Franciaországol - 

zetéssel szemben, amely a legerősebb. 
ütést most Belgium részéről kapta. 
Delbos és Beck tárgyalásai beava- 
tottak szerint nem vezettek kellő 
egyetértésre. A Tribuna szerint a 
felmelegitett barátságban nincs meg 
a kellő összhang. Ezzel szemben egy- 
re szembetünőbb Németország és a 
római egyezményt aláiró államok 
egymásra utaltsága. Tegnap a né- 
met légvédelmi minisztérium állam- 
titkárát fogadták Rómában kitünte- 

INDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

BPOLITIKAINAPILAP 

mácia fulzott szovjet-baráfisága miaiti érfe su- 

eLUJ 

Némeitország és Olaszország máris fövendő 

látni Belgiumbam - Condon 
elk kialakulásáról - PDorftugália ajlandó bele- 

csak a spanyol kiköfök 

„mossa a kezeii", 

tő lelkesedéssel, mig Darányi, az uj 
magyar miniszterelnök budapesti 
programbeszédében tett hitvallási 
a római egyezmény mellett. A Daily 
Telegraph a következő helyzetjeien- 
tést adja: Rövid időn belül egészen 
uj nevek kerülnek előtérbe és jó lesi 
ha a külügyminiszterium egyre f2- 
kozottabb mértékben vigyáz és tez 
kintélyét a semlegesség fentartásá- 
val igyekszik növelni. 
Egyes jelentéseink a következők: 

A belga bejelentés a vilássajtó 
tükrében 

(LONDON.) (Reuter.)) Az Eve- 
ning News különkiadásban számol- 
va be a belga uralkodó beszédéről, 

bombának nevezi a bejelentést, ame- 
lyet a politikába dobtak és ez a 
bomba nem várt pusztitást okozott. 
Legsulyosabban pedig a francia po- 
litikát érintette, de ezalatt éppen az 
ellenkező hatást váltotta ki Német- 
országban, Olaszországban és hiva- 
talos szövetségeseikben. A Daily Te- 
legraph szerint Belgium kétségbevon 

hatatlanul tudomására adta a világ- 
nak, hogy mindenkitől függetleniti 
magát. Nem ismer el szerződéseket 
és kétszeresére emeli haderejét. A 
Times véleménye az, hogy a belga 
állam számára mellékkérdés lett Lc. 
carno. A Manchester Guardian még 
tovább menve következtetéseiben azt 
jósolja, hogy Belgium átmeneti sem- 
legesség után a jobboldali államok 
felé orientálódik. 

Páris megdöbbent 
((PARIS.) (Havas.) A francia saj- 
tó a megdöbbenés hangján ir az 

ügyről. A Petit Parisien szerint III. 
Lipót beszéde után világos, hogy 
minden vezérkari együttmüködés le- 
hetetlenné vált. Az Echo de Paris 
igy ir: Belgium megtagadta a barát- 
ságot és az erőmérleget Németor- 
szág javára billentette. Második ki- 
adásában a lap megállapitja, hogy 
a francia diplomáciát tulzott szovjet 
barátsága miatt olyan sulyos vere- 
ség érte, amilyent a világháboru óta 
nem szenvedett. Az Oeuvre külön- 

/ 

(RÓMA.) (Stefani.) A Tribuna 
szerint III. Lipót sulyos kritikát 
mondott a francia népfrontról és a 
népfrontokról általában. Nem is cso- 
da, hogyha nem kér áldásaiból. A 
Lavoro Fascista, mint a jövő szö- 
vetségesét, üdvözii Belgiumot. Vilá. 
gos - irja, - hogy el kellett jönni 

kiadásában valósággal lesujtva kom- 
mentálja az eseményeket. Belgium 
befejezett tények elé állitotta a fran- 
cia népfrontot azzal, hogy felmon- 
dott egyoldalulag minden megálla- 
podást. Hol van a kollektiv bizton- 
ság és mi lesz az eddigi szerződések 
eredményeivel? - kérdezi végül. A 
Populaire érthetetlennek tartja az 
egész eseményt és indokolatlannak, 
Az Intransigeant Angliát gyanusitja, 
mint olyat, amely feltétlenül tudott 

a készülő eseményről. 
l - 

Róma elégedett 
hogy Itália és Belgium teljesen egy- 
séges irányvonal szerint haladnak. 
A Messagero siet megállapitani, 
hogy a szovjet kapott ismét halálos 
sebet. Most már szertefoszlott még 
csak a reménye is annak, hogy a 
szovjet szához jusson Közép- Nyu- 
gateurópában. Huszonnégy órtával 

lölőbb Londonhan kapott sulyos csa- 
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gpást, amikor hiába adott be két jegy- 
zéket is a spanyol semlegességi Ei- 
zottsághoz, még csak figyelemre 
se méltatták. Azután jött Lipót bel- 

ga király bejelentése. A Giornale 
dltalia véleménye is az, hogy a 
Blum-kormány sulyos vereséget 
szenvedett. A Corriera dela Sera sze- 
rint Anglia keze is benne van a já- 
tékban. Franciaországnak pedig be 

hagyják el. Egyetlen állam vezetői 
sem merik vállalni, hogy országuk 
belsejépben megtürjenek egy olyan 
irányzatot, amely pusztulást és 
ujabb háborut jelent. Csak dicsérni 
lehet Belgium elhatározását és az 
ország fiatal uralkodójának azt a 
nagyszerü diplomáciai sakkhuzását, 
amikor, ha burkoltan is, de félreért- 
hetetlenül megnemtámadási szerző- 
dés megkötésére tett javaslatot Né- 
metországnak. Ez a bátor elhatáro- 
zás mindenkor biztositja Olaszország 
rokonszenvét 

sS BELGIUM? 

A belga lapok nem kommentálják 
Lipót király beszédét, csak teljes 
szövegében közlik. Csupán Degrelle 
lapja a La Presse irja, hogy a teljes 
semlegesség azt jelenti, hogy a nem- 
zeti érzés Belgiumban is kezd urrá, 
lenni. És ha a hadsereg létszámát 
két és félszeresére emelik, ugyanak- 
kor kelet felől Belgium nagy bizto- 
sitékot kap határainak biztonságára. 
Degrelle egyébként élesen támadja 
a kormányt, amelyet meg akar buk- 
tatni, Jasper miniszterről pedig azt 
irja, hogy máshol volna a helye és 
kötelessége lenne sürgősen távozni a 
kormányból. 

BERLIN IS ÖRÜL 

(BERLIN. (MTI.) Minden lap egy- 
ségesen üdvözli a belga elhatározást. 
A Berliner Börsenzeitung kiemeli 
azt a férfias bátorságot, amellyel 
III. Lipót a világot befejezett 'é- 
nyek elé állitotta. A Frankfurter 
Zeitung, az Angriff és általában va- 

ben kommentálja az eseményt 
megállapitja, hogy az a Mussolinii 
és Hitler-i elgondolás nagyszerü 
eredménye. ; 2 

DELBOS NYILATKOZNI 
KÉSZÜL 

Delbos francia külügyminiszter 
október 21-én a kamara külügyi bi- 
zottságában fog nyilatkozni a belga 
lépésről és általában Európa összes 
időszerü külpolitikai problémáiról. 

NEMETORSZAÁG BIZTOSAN 
ALATRJA A RÓMAI EGYEZ- 
MENYT 

(LONDON.) (Reuter.) A Times, 
amely néhány nappal ezelőtt is már 
megjósolta, hogy Németország alá 
fogja irni a római egyezményt, teg- 
napi számában ismét figyelmezteti a 
Dovwning Streetet erre a lehetőség- 
re. Ausztria - irja, amely ezelőtt 
ütközőpont volt Itália és a III-ik bi- 

sszambat 

kell látnia, hogy a szovjettel kötött 
szerződés miatt barátai egymás után 

lamennyi napilap kiemelkedő cikkek. 



A legujabb divaiszövelek 

garantált minőöségben gyár! árban csalk csak 

rodalom között, most összekötő hid- 

ja lett a két államnak. Át is alakul- 

va a mai fél diktatorikus berendez- 

kedésével, hozzá is idomult a fasisz- 

ta és nemzeti szociálista izléshez. 

Eppen emiatt a kis állam miatt fog 

a két nagy hatalom közös utra lépni, 

valószinüleg még ez év októberében. 

ANGOL CAFOLAT A BELGA 
SEMLEGESSÉGI TERVRŐL 

(LONDON.) (Reuter.) Tekintettel 

arra, hogy egyes külföldi lapok azt 

állitották, hogy III. Lipót bejelenté- 

se Anglia tudtával és beleegyezésé- 

vel történt az angol külügyminiszte- 

rium hivatalos cáfolatot adott ki: E 

szerint Anglia tudott a tervről, de 

az angol miniszterium lebeszélni 

igyekezett az uralkodót brüsszeli kö- 

vete utján erről a lépésről. Hogy ez 
nem sikerült, arról nem tehet. 

Brüsszeli diplomáciai körökben, 
hangsulyozzák, hogy a királyi nyi- 
latkozat nem jelenti azt, miszerint 

Belgium ne vállalná továbbra is nem- 

zetközi kötelezettségeit és ne marad- 
na hüséges a Népszövetséghez. Azon- 

ban más garanciákat akar semleges- 
ségének biztositására, mint néhány 
hatalom által aláirt szerződéseket. 

BECK ÉS DELBOS TEGNAP 
1S TARGYALTAK 

külügyminiszter tegnap is tárgyalt 

Delbossal és másokkal, de a tanács 
kozások nem vezettek kellő ered- 
ményre. Beck később Varsó felé el- 

utazott. Ugyanakkor Moszkvából je 
lentik, hogy Litvinov Genfből jövet 
odaérkezett. 

SZEMÉLYES INTERVENCIÓ 
A THOREZ-ÜGY MIATT 

(PARIS.) (Havas.) A párisi né- 
met megbizott tegnap délelőtt a 
francia külügyi hivatalban szemé- 
lyesen megsürgette a német tiltako- 
zó jegyzék megválaszolását a Iho- 
rez-ügyben. 

Ezzel egyidőben jelentik, hogy Ro- 
senberg külügyi osztályfőnök a nem- 
zgeti szociálistapárt egyik ülésén a 
diplomáciai kar képviselőinek je- 
lenlétében nagyobb beszédet tartott, 
amelyben élesen támadta a szovjetet 
és a bolsevizmust világveszedelem- 
nek nevezte, majd hangoztatta, hogy 
Németország baráti kapcsolatokat 
akar Frnciaországgal, de most za- 
varja a két kormány jóviszonyát 
Thoreznek strassbungi Hitlert sérté 
beszéde. 
Ugyanakkor Rómából 

Stefáni, hogy Milch német 
jelenti a. 

légügyi 
államtitkár „baráti" látogatásra Ró- 
mába érkezett, ahol lelkes fogadta- 

tásban és ünneplésben részesült. 

MAGYARORSZÁG POLITIKAI 
IRANYA VALTOZATLAN 

(BUDAPEST.) A nemzeti egység 
pártjának gyülésén Darányi Kálmán 
miniszterelnök másfélórás beszédben 
kijelentette, hogy a magyar kor- 
mány bel- és külpolitikai irányveze- 
tése változatlan marad. Hangoztat- 
ta, hogy kitartanak a római egyez- 
mény mellett, de jóviszonyt kiván- 
nak, mint a béke hüséges barátai a 
szomszédos államokkal is. A pengő 
leértékeléséről szó sem lehet. Majd 

hangoztatta, hogy meg akarják va- 
lósitni a titkos választójogot. A párt 
amely közben Gömbös emlékezetére 
emlékülést is tartott, legteljesebb 
bizalmáról biztositotta Darányit, mig 

Kánya külügyminiszer a német és 
olasz külügymiuniszteriumokkal kö- 
zölte, hogy az uj kormány külpoliti- 
kailag a régi barátság változatlan 
alláspontján áll. 

UJABB OROSZ JEGYZEK ! 
MADRID MIAr". 

(LONDON.) (Reuter.) Kagan 
meghatalmazott népbiztos tegnap 
ujabb jegyzéket nyujtott be a sen1- 
legességi bizottság elnökéhez. Maisk) 
szovjet követ pedig később szemé- 
lyesen látogatott el Lord Plimouth 
bizottsági elnökhöz, inditványozva, 
hogy angol és francia hajóhad ellen- 
őrizze Portugália partjait, mig a por- 
tugál -francia határra nemzetközi 
bizottságot küldjenek ki. Plimouth 
kijelentette. hogy a benemavatkozá- 
si bizottság nem illetékes a kivánsá- 
gok elbirálására. A hajóellenőrzést 

- . - 

posztóárusázban sze- 
rezöeftök be CCUJ, Regina Ma a No. 26 

és Franciaországtól, mig a határra 
Kivezenyienaó nemzetkozi ellenőtző- 
bizottsag ellen Portugália tetljes joz- 
gal tutakozhatnék. Az angol sajtó 
nagy ellenszenvvel fogadta az ujabb 
orosz jegyzéket és mig a Daily Tere- 
graph csak rendkivül merésznek ne- 
vezi ezt a lépést, addig a Daily Mail 
igen kemény szavakkal megbelyegzi 
a szovjet lépést és azt ajánlja, hogy 
az arrogánshangu jegyzéket dobják 
megillető helyére, a papirkosárba. 

Ugyancsak jegyzéket intézett a 
semilegességi bizottsághoz a portu- 

gál kormány is, tiltakozva a szovjet 

vádjai ellen. Egyben bejelenti, hogy 

hajiandó elfogadni egy nemzetközi 
ellenőrző bizottságot a portugál ki- 

kötőkben, de ugyanakkor követeli, 

hogy az összes spanyol kikötőkben 
is állitsanak ; 

mert azokban viszont más államok 

csempésznek hadianyagot. kérje a szovjet közvetlenül Angliató. 

a Slatina-i, 
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8. Herescu a H. Florescu 
fiókjánái Cluj, Piata Ünirii No. 

vee e esen 

léld 
.64630 szamu Serla I. és Séria I. sorsjesgyel 

ccoleciurák eladásában 
Biocsi-i és Bucurcsii-i 

lelt 
a 250589 számu melléksorsieg uel Moreniben. 

ezenkivül több 400.000, - 200.000, - 100,000 

sen és vegyen 
a 12. k játék I-ső osztályára ser"jegyet 

legszerensésebb sorsjegyfőe áru- 

1 

ellenőrző közegeket, 

mak fokozásáról. A pénzü 

lket nem román nyelven vezetik. 

l OVIEDO KÖRÜL MaG MINDIG 
TOMBOL A HARC 

(MADRID.) Tegnap esti hivatalos 
jelentés szerint Ovido uccáin meg foly. 
nak a harcok. A kormányerők edüűie 
elfoglalták a tüzérségi kaszárnyiát (s 
a Casayada negyedet. A tüzérség , 
székesegyházat bombázza, ahova nagy 

számu felkelő menekült. Az aragoniai 
fronton visszaverték a nemzetiek tá. 
madását, akik számos halottat hagy 
tak hátra. Naval Teral körzetében a 
kormányerőknek sikerült ellenállaniok 
az ellenség támatásainak és hadállásai. 
kat megerősíteniök. 

Malagai jelentés szerint a felkelől 
egyik repülőgépe tegnap elrepült Mad. 
rid fölött és eközben két bombát dp. 
bott le, amelyek közül egy a kikötőben 
állomásozó német hajó fedézetére 
esett, anélkül, hogy tfelrobbant volna. 
A burgosi rádió jelentése szerint Sc. 
guenza városában a kormánycsapatok 
kivonulása előtt a város száz lakójit 
és mintegy 100 környékbeli a felkelők. 
kel rokonszenvező polgárt kegyetlen 
módon, kinzások után birósagi eljárás 
nélkül kivégeztettek, köztük Segnenza 
püspökét és husz lelkészt is. A püspöki 
palotát felgyujtották és egy csoport 2 
székesegyház 4 millió pezeta értékü hi. 
res kegyszereit elvitte magával. A ; 
végzett áldozatok e 
orosz módra kézigránátokat dobtak s igy történt, az eltemetésük. 
A burgosi rádió szerint egyébként Bilbao eleste küszöbön álll. 

GOTT A TURDAI RENDÖRSÉG 
(TURDA.) Az itteni rendőrségnek 

a bevezetett nyomozások és lelkiis. 
meretes munka után sikerült több 
gyanus egyén között Felea Emil, 
Muntele-Báisori kiszabadult fegyen. 
cet is letartóztatnia, akinél nagyobb 
pénzösszeget és több tárgyat talál. 
tak, melyeknek eredetét nem tudta 
igazolni, Felea bevallotta, hogy a 
pénzre a Muntele Báisori görög kath 
templomnak kifosztása révén tett 
szert, mig a többi tárgyakat nagy. 
bátyjától, Felea Simiontól szintén 
Báisori lakostól lopta. Tettét rögtön 
a börtönből való kiszabadulása tán 
követte el. Számos jel arra val, hogy 
ő fosztotta ki a turdai katedrálist és 
izr. templomot is. 

veseeseee00s 

TIZENKATSZAZALEKOS POTADÓ 
A KISEBBSÉGI VALLALATOKRA 

(BUCURESTI.) A pénzügyminisz 
tériumban ma a Páebr fetatan- 
dó pénzügyi tárgyalásokról volt meg 
beszélés, hogy a franciaországi ál- 
lamadósságok törlesztése miképpen 
történjék. A tárgyaló bizottság egy- 
két napon belül a kapott irányelvek 
birtokában utazik Párisba. A pénz- 
ügyminisztérium ugyanakkor a költ 
ségvetés bizonyos módositására vo- 
natkozó törvényjavaslaton dolgozik. 

Az ipari és kereskedelmi miniszté 
riumban a kisantant gazdsági bizott 
sága tanácskozik a Románia, Cseh- 
szoovákia és Jugoszlávia áruforgali 

inisz 
rium utasitása értelmében egyéb- 
ként ezentul 12 százalékos pótadó: 
val rójják meg azokat a kisebbségi 
vállalatokat, amelyek üzleti könyvei 
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. 

"a 

BOLDAL 

(CLUJ.) Minden évben sok sére- 
lem merül fel a katonai gyakorlato- 
kat megelőző lórekvirálásokkal kap- 
csolatosan. A panaszok évről-évre 
megismétlődnek, de egyetlen évben 
sem voltak talán ilyen sulyosak, 
mint az idén. Nagyon sok lótulajdo- 
nos a sorozások előtt elmenekitette 
lovait s igy az utolsó pillanatban az 
ucákon a szekerekből fogták ki a lo- 
vakat, hogy a kellő lószükségletet fe- 
dezhessék. 
Az utolsó pillanatokban aztán a 

rekvirálásoknál nem vették tekintet- 
be, hogy a ló az üzem fentartásához 
vagy gazdasághoz szükséges-e, vala- 

mint azt sem, hogy esetleg a osalád- 
nak ez az egyetlen kenyérkereseti 
eszköze-e, hanem elfogták a lovakat 
és átadták a hadseregnek. Ez alól 
nem volt kivétel. Kenyeres, sörös, 
vagy szállitó szekereket állitottak le 
az uccákon és rekvirálták el a lova- 
kat, hogy ezekkel pótolják a behivok 
alapján elő nem állitott lovakat. 

Sok volt a panasz az idei 
lilóévekvirálásoknál 

Ez azután természetesen alaposan 
megbénitotta a különböző üzemek 
müködését. Legjobban volt ez érez- 
hető a szállitási szakmában, amely ki 
mondottan lóhoz van kötve. A szálli- 

még az itt tartózkodó cirkusz is ki- 
kölcsönözte az egyik cégnek a lovait. 
A fakereskedők nem tudtak és még 
most sem tudnak eleget tenni a meg- 
rendeléseiknek, mert talán itt érez- 
hető a legjobban a lóhiány. Pillanat- 
nyilag a szállitás mindennél megdrá- 
gult, mindaddig, mig a nagygyakor- 

Egyébként a város tulajdonát ké- 
pező lovak sem mentesültek a rekvi- 
rálások alól. Ezek közül is többet 
„bevonultattak" szolgálatra. A vál- 
lalatokon és cégeken kivül 
méltánytalanság érte a hóstáti gaz- 

sok a panasz. 

latok végeztével nem bocsátják haza 
a civil egyének lovait. 

sulyos 

eékat is, akiknek körében ugyancsak 

A tegnapi 

EKEg] 

iomosok főelárusitójának 
huzáson a 

a bucuresti 

nak eladásából a következő nasgy myereményekei 
huzták ki: 

Kun Mátyás Fia R.T. 
Cluj, Calen Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, berotva-kö- 
szörülésben, orvosi műszerek javitásában. 

1I-a alpakka evőeszközök feltünőocsó áron 

L2000,000 129435.1..... 
Lei 1.000.000 a 26708 sz. tösersicgy 

1.000.000 a 250589 s. m.-sorslegu 

1.000.000 a 143429 t.jegy 
1.000.000 a 13244 

Tiz 

(CLUJ.) Ma délelőtt érkezett meg 
a városházára a jelentés, hogy a 
belügyminiszter jóváhagyta az uj 
vizmüszabályrendeletet, amelyet az 
uj közigazgatási törvény rendelkezé- 
sei alapján nemrégiben készitett el a 
város időközi bizottsága. Az uj viz- 
müszabályrendeletet, amely egyéb- 
ként a mai nappal érvénybe is lépett, 
egész sereg uj intézkedést tartalmaz. 
A vizórák ügyében az uj szabályzat 
mindenben a közigazgatási törvény 
előirásait követi. Eszerint a fogyasz- 
tóknak a jövőben nem kell megfizet- 
niök a vizórákat, mint eddig volt 
gyakorlatban. A vizórahasználat 
után a fogyasztók időszaki bért tar- 
toznak fizetni. Az uj rendszerrel va- 
lójában a fogyasztóközönség semmit 
sem nyer, mert a város vezetősége 
olyan magas „időszaki bért" állapi- 

év alatt négyszer fizetteti meg 
az ul vizmüszabályzat a fogyasztás- 

mérőket a közönséggel 

„Időszaki bér" cimén.-. 

tott meg a szabályzatban, hogy a fo- 

meg a vizórákat. Az időszaki bér ha- 

a háztulajdonosra. 

Groteszk helyzet adódik elő ezzel, 
mert a legtöbb fogyasztó többet fizet 

a vizfogyasztás után. Ne ejtsen téve- 
désbe senkit, hogy az uj szabályzat 
a vizdijak mérséklését irja elő. A va- 
ros vezetősége 

rába. 

Csak akadna már egy biztoskezü 
céllövő, aki lepuffantaná ezt a sztra 
toszférában koválygó ballont ... 

Áremelkedést, kü lföldi valutákban 
kereslet és értékpapir-árfolyam- 
emelkedést okoztak a sorozatos 

pénzleértékelések 
(CLUJ.) Néhány héttel ezelőtt a 

frank leértékelése következtében a 
romániai piacokon is szokatlan nyug 
talanságot lehetett érezni a gazdasá- 
gi körökben, Egyes cikkeknek szinte 
egyik napról a másikra felment az 
áruk, más cikkeknél pedig fokozatos 
erelkedés volt észlelhető, azoknál a 
eikkeknél viszont, amelyek pillanat- 
nyilag a régi áron kerültek forgalom 
a, közeli áremeléseket helyeztek ki- 
látásba. A készpénzzel rendelkező kö 
zönségben igy kényszerüen felvula- 
nyozódott a vásáriási kedv. Az üzle- 
tekben emelkedett a forgalom, sokan 
telkekbe fektették be a pénzüket, má 
sok viszon rávetették magukat az 
Megen valutákra s a zugtőzsdén ne- 

mes valutára akarták átváltani lejei- 
ket. 
Most már annyi-amennyire elült a 

vihar és kezd ujra visszatérni a gaz 
dasági élet a szokott kerékvágásba. 
Természetesen ez nem jelenti azt, 
hogy a váratlan árdráguláson keresz- 
tül esett cikkek ára ismét a régi lett. 
Nem. Aminek az árát egyszer fel- 
emelték, az ugy is maradt. Anormali- 
zálódás inkább az értéktőzsdék hö- 
rül érezteti hatását s talán azt jelen- 
ti, hogy nem kerül sor ujabb áremel- 
kedésre. 

MIT MOND EGY PENZEM- 
BER? 

Munkatársunknak alkalma volt be- 
szélni egy helybeli pénzemberrel, aki 

gyasztókkal tiz esztendő leforgása 
alatt pontosan négyszer fizettetik 

vonként ötven lej megterhelést jelen. 

majd a vizóra használata cimén, mint 

már évekkel ezelőtt I 
biztositotta a vizdijak szilárdságát 
amikor az árakat szinte luftballon se- 
gitségével röpitette fel a sztratoszté: 

kszöorsfesy 

400.000 a 
4A0.000 a 
4o00.000 a 

ezenkivűl számos 200.000, 100.000, 70.000, 20.000, 
sib. nyeremény lett kihuzva. 

sérla 1. 
sz. fősorsjegy 

Sérla I1. ; 
sz. fősersjegy 

sSérla I. 
sz. fösorsjegy 

20.000 

2653 
2653 
3502 

I 

a következő, nem egészen érdektelen 
formában világitotta meg a pillanat- 
nyi pánik hatását a zugtőzsdén: 

- Az első órákban óriási kereslet 
indult meg minden külföldi valuta 
iránt. Olyan emberek igyekeztek szo. 
katlanul nagy összegben valutát vá- 
sárolni, akik máskor ilyesmire soha- 
sem is gondoltak. Mindenki „mene- 
kiteni" akarta a pénzét. A piacról a 
szó legszorosabb értelmében eltünt a 
külföldi valuta. Később azonban, ami 
kor a frank után más államok péaze 
is leértékelődött, ujabb riadalom ke- 
letkezett. Azok, akik valutát vásárol. 
tak, igyekeztek valutájukon tuladni, 
illetve mindent megpróbáltak, hogy 
azt átválthassák dollárra, vagy an- 
gol frontra. 

- Néhány napon ez a két valuta 
teljesen eltünt a piacról. Most már 
azonban ujra kezd kialakulni a hely- 
zet. Megint bizakodóbbak az embe- 
rek, ismét erősen biznak a lejben s 
igyekeznek kidobni a piacra külföldi 
valutáikat. Ugyanez a helyzet a bu- 
curestii értéktőzsdén is. A jelenté- 
sekből kitünik, hogy a Resita és a 

Aa 12-ik sorsjáték I.-ső osztályára szóló sorsjegyek 
már kaphatók a 

milliomosok főelárusitójának 

Cluj-i fiókjánál Piafa Unirii No. 7. Teleilon 442. 

hasonló magas szinvonalon álló érték 

papirok óriási emelkedést mutatnak 
és a tőzsdén állandó a kereslet ezek- 
ben az értékpapirokban. A tőzsdei 
papir emelkedésnek az elmult hét 
szombatján volt a csucspontja. Az- 
óta elég jelentékeny esés mutatko- 
zik, amely fokozatosan tart s a jelek 
szerint rövidesen megközeliti a régi 
árfolyamot. 
A fenti nyilatkozat - ha mindjárt 

nem is vezető pénzügyi tényezőtöt 
származik - elég világos képet fest 
a frank-devalváció okozta pánik kez- 
deti napjairól. 

- Tudósitás. A Regia Loteria de 
Stat ertesiti az összes sorsjegyáru- 

dákat, hogy az eladási osztályokat 
pénteken, f. hó 16-án, szombaton, 
17-én és vasárnap, 18-án zárva kell 
tartaniok és a nyeremények kifizeté- 
se csak 1936. október 19-én, hétfőn 
fog megkezdődni. 
- Belut szabadlábra helyezték. A 

lopással vádolt Belu Petre irót, mi- 
után tisztázódott, hogy ittasságában 
vette el barátja pénztárcáját, s a 
kárt megtériti, - a feljelentő hozzá 
járulásával szabadlábra helyezték és 
megszüntették ellene az eljárást.



tánclemezek. 24.20.: 

Péntek fél 9: A NÉMA LEVENTE, (Ün- 
mepi előadás a világhirü szerző jeleniété- 

ben, a páratlan sikerü vigjáték 25-ik jubi- 

láris előadása.) 
Szombat d. u. 4: SZENT JOHANNA, It. 

jusági előadás, kizárólag az iskolák részé- 
re, Hetedszer.) 
Szombat este 9: CSÁRDÁS. .Az operett- 

szezon legnagyobb sikere! Szilágyi László 

és Buday Dénes már eddig is több, mint 
100 előadást megért ragyogó operettje. 
Rendező: Cróf László. A főszerepekben 
Solymosán Magda, Sándor Stefi, Jenei Já- 
nos Tompa Sándor, Borovszgy Oszkár 
Csóka József Fülöp Sándor Tebán Járos 
és a tánckar 14 uj táncszáma. Teljesen uj, 
ragyogó diszietekkel, Premier bérlet 6 sz.) 
Vasárnan d. e. 11: ÉRETTSÉGI. (33.ad- 

szor. Olcsó helyárak.) 
Vasárnap d. ú. 3: Tanase revütársulatá- 

nak előadása 
D. u. 6: CSÁRDÁS., (Másodszor.) 
Éste 9: Tanase revütársulatának előadá. 

sa. 
Hétfőn fél 9: CSÁRDÁS. (Rendes bériet 

6. szám.) 
Kedden és a következő napokon: CSÁR- 

ROMAN OPERA MUSORA 
Péntek, okt. 16: André Chenier (Emil Ma- 
rinescu szopránnal). 

Szombat, okt. 17: Traviata (Iskolai 
tiné). 

Vasárnap, okt. 18. (este): CARMEN (Emil 
Marinescu tenorral). 

Hétfő, okt. 19: DENEVÉR (Uránia Bádes- 
cu szopránnal és Dinu Bádescu tenor- 
ral). 

Szerda, okt. 21: BORGIA (Nanu szoprán- 
nal és Diau Bádescu tenorral). 

Péntek, okt 23: A berlini Kamarazenekar 
hangversenye. 

-MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

EGY KIRÁLYNŐ LEÁNYÉVEI. Főszerep- 
lők: Jeany Jugo, Otto Tressler és 
Friedrich Benfer. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Péntektől: GULLIVER A TÖRPÉK ORSZÁ 
GABAN. Román, magyar feliratok. Flő 
adások kezdete: 3, 5. 7, 9-kor. Müsor 
előtt legujabb Fox hiradó és romániai 

aktualitások. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film 1 helyárral, román és magyar fel- 

iratokkal. I. SZARNYAS TITÁNOK. 
Warner Baxter. Conchita Montenegro. 
II. VÁLJUNK EL. Különleges vigjáték 

Genger Rogers-sel és Fred Astaire- 
val, akik bemutatják a legujabb tán- 

cot. a Continentalt. III. JOURNAI. 
Heiyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 5, e, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 3. 6 és 9 órakor 
dupla müuüsor: I. A KIS MAMA. 

Zenés vigjáték. Fősz.: Gaal Franciska, 
Werebes Ernő és Ottó Waldburg. Il. 
AZ IDEÁLIS ASSZONY. Társadaimi 

dráma. Fősz.: Charles Boyer és Kat- 
herine Hepbru: III. JOURNAL. 
Szombattól uj müsor: I. FEKETE Ró- 
7SAK. Clujon utoljára. II. KIS MAMA 

SELECTI-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
A 2-ES SZÁMU KÉMIRODA. A fran- 
cia filmgyártás remeke, főszerepekben: 

ma- 

Jean Murat, Véra Koréne. A filmben 
magyar feliratok is vannak 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat vasárnap: 

KATI. Gaái Franciska legujabb remeke 

s BAT, 
BUCURESTII. 6.50: Torna, lemezek, szak- 

előadás, orvosi tanácsadó 13.10: Lemezek. 

Hirek. Időejelentés. 14.30: Hangversenyie- 

mezek. 18: Katonazene, irodalmi negyed- 

óra. 19.15: Kis rádiózenekar. 20.25: Hires 

énekesek lemezei. 21.10: Jazz zene. 22.45: 
Hangverseny a Splendid parkból. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 15.05: 

Szalonzene 13.30: Hirek. 14.30: Ének zon- 
gora kisérettel. 15: Hegedü. 15.40: Hirek, 

mesék. 17.45. Hirek, cigányzene. 18.50: Sé- 

ta az Állatkertben. 19.40: Zongoraverseny, 

hangiemezek, 21: Rádiójáték, 22.40: Hinak, 
Operaház zenekara. 7] 

1.05: Hirek 

Angol biro vezeti a magyar-cseh Európa-kupa- 
mérközési, Sárosi dr. a 

(BUDAPEST.) Az MILSz a vasárnapi 
Prága-Budapest városközi válogatott jab 
darugó mérkőözésre a következő csapatot 

jelölte ki: 
Hóri - Wéber, Biró - Hámori, Sárosi 

dr. Dudás - Kocsis, Vincze, Jászberényi 
Zsengellér F. Szabó. 
A prágai magyar-cseh Európa-Kupa- 

mérközésre a csehek által ajánlott három 
biró közül a magyar szövetség az amgol 

- 
A KERÜLETI uszószövetség ma este 0 

órakor tartja tisztujitó közgyülését, me- 
iyen az elmökjelöltek között Morariu Al- 
bin és dr. Russu is szerepelnek. 

FEGYELMI AZ U ÉS VICTORIA EL- 
LEN. Az északi liga fegyelmi eljárást in- 
ditott az U és Victoria ellea, melyek a 
liga feltételeinek ellenére csak a két klub 
játékosaiból állitották össze a Budapest el- 
leni „ligacsapatot. 

A CLUJI ALKERÜLETI labdarugó szak 
osztály a jövő héttől kezdve minden ked- 

Prága elleni csapatban 

Lewingtont választotta ki és igy ő lesz a 
nagy mérkőzés birója, A cseh szövetség a 
magyarok elleni csapatot véglegesen a kö- 
vetkezőképpen állitotta össze: 

Klenovec Sparta, - Fiala Slavia, Csty- 
roky Sparta - Banska Prostejov, Bancsek 
Sparta, Iruhiar Slavia Horak Slavia, 
Klotz Kladno, Melka Prostejov. 
Slavia, Rulc Zsidenice. 

Kopecky 

den este 9 órakor tartja üléset A iiga bi- 
róbizottsága szerdán este 8 órakor, a liga 
pedig a biróbizottság utám ülésezik. 
AZ ÉSZAKI C-LIGA VASÁRNAPI mér- 

kőzéseire a következő birókat küldték ki. 
Turda: Ariesul -UEC I. Baciu Cámpia Tur 
zii. Cluj. CAC-CFR Cluj dr. I. Ghileza! 
Turda, Oradea CFR-CS Salonta Radurh 
Jenő Satumare. Satumare: Barkochba- 
Vestui Schmidt Kálmán Oradea, Sighet: 

Maramures-lricolor Bogdán András Satu 

Mare. Cámpia Turzii: Industria Sarmel-- 

Ceramica Salvan Virgil mérnök. 

Poitikai humor 

5 

2 
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Baldwin: Érthetetlen, hogy öt sze mély részére teritettem és egyik se 

akar az asztalhoz ülni. 

selni. 
CÁAFOLJAK FABIÁN KAPUS 

NOVEMBER 15.EN PÁRISBAN Bud, 
est-Páris válogatott labdarugómérké 
esz, amelyen a magyar főváros labdarugó 

sportját a Ferencváros és Hungária csapa 

taiból összeállitott együttes fogja képvi. 

TLE 
SENEK HIRÉT. Flórián, a helyi él 
tézője lapunkhoz küldött nyilatkozatában 

megcáfolja azt a hirt, hogy Fábián kapu- 

suk a Victoriához szerződött volna. A két 
klub között tárgyalások folynak ugyan a 
játékos átadásáról. ezek azonban még nem 
vezettek eredményre. 

(SIMERIA.) CER-CAMT Biiga 

mérkőzés 2:1 (1:0). Góllövők: 0. 
dea (2), illetve Molnár. Biró A. Rus- 
su. 1000 néző. 

Teke-sport 
HIVATALOS KÖZLEMÉNY. 

A szeptember 25-én tartott központi ve. 
zetőségi ülés határozata alapján a szöve-- 
ség közgyülése október 18-án, d. e. 9 óra. 
kor a ciuji városháza nagytermébe tüzetik 
a következő programmal: 

1 Elnöki megnyitó. 2 Jelentés az FSFPR 
multévi müködeéséről. 5 A multévi közgyü 
jés jegyzőkönyvének felolvasása és hitele- 
sitése. 4 Pénztári jelentés. 5 Ellenőri jelen 
tés. 6 A jelentések elfogadása. 7 Az ÖLI 
uj előirt alapszabályainak megszavazája 
8 Az uj vezetőség megválasztása az OLIi 
uj szabályai alapján. 9 Előterjesztések és 
felebbezések. 

Előterjesztések és felebbezések csak az 
esetben tárgyalhatók, ha a Comitet Cen- 
tralhoz tiz nappal a közgyülés előtt okt 
8-ig) irásban be lettek adva. 
A közgyülésen minden affiliált csapat 
képvseltetheti magát és szavazati joggal 
bir, ha a szövetségnél semminemü tartozá 
sa nincsen. Minden csapat szabályszerüen 
kiállitott megbizólevél alapján vehet rész: 
a közgyülésen. 
Azon esetben ha a kitüzött időben a csa 

patok delegáltjai nincsenek kellő számban 
jelen, ugy a közgyülést egy félórával el 
halasztják, amikor azt a megjelentek szá- 
mára való tekintet nélkül megtartják. Dr. 
Popoviciu Traian sk. elmök, Boros V.sk. 
főtitkár. 

[ 

-elársaság. 
(0 A KATHOLIKUS KOR ELSŐ ősSZI 

TAÁNCESTÉLYE. Hosszu nyári szünet 
után ismét vidám hangulattól lesz zajos a 
Katholikus Kör 1936. október 24-én, szom- 
baton este. Ugyanis ekkor tartja meg a 
Kör idei első őszi táncestélyét. Az estély- 
re szóló meghivókat a héten küldi szét a 
rendezőség és már most felkéri tagjait és 
az estélyen résztvenni óhajtókat, hogy ke- 
szüljenek idejében meghivóról gondoskodni 
és cimeket a Kör titkárságánál, Cogali- 
ceanu 7. sz. mielőbb bejelenteni: Jelentkez- 
ni a nap bármely órájában lehet. 

( AZ „ABBÉ" A HELYBELI ORPHEUS 
MÜKEDVELŐ EGYESÜLET PRÓZAI ALA 
KULATÁNAK ELŐADASÁBAN. Vasár- 
nap, október 18-án este fél 9 órai kezdetel 
a római katholikus főgimnázium „Jóska'- 
termében, Cogálmiceanu 2. szám alatt elő- 
adásra kerül Paul Anthelme: „Az abbé' ci 
mü háromfelvonásos szinmüve az Orpheus 
mükedvelő egyesület prózai együttesé ek 
szereplésével, Az előadásra, amalyet a lel- 
kes mükedvelő gárda hosszas betannulás 
után és igen jó szereposztásban hoz szinre, 
ezuton is meghivja a közönséget a reude- 
zőség, 

0 AZ ORPHEUS DAL ÉS MÜKEDVELŐ 
EGYESÜLET PRÓZAI ALAKULATÁNAK 
DÉLUTÁNI VIGELŐADÁSA. Október nó 
18-án, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel 
a helybeii Orpheus mükedvelő egyesület 
ujonnan létesült prózai alakulata Makai 
Jenő rendezésében nivós müsoru vigelő- 
adást tart a róm. kath. főgimnázium jJósi- 
ka-termében. A rendkivül olcsó helyáras 
előadásra ezuton hivja meg a közönséget az 
egyesület. 

0, A CLUJI ZSIDÓ IPAROSOK Azgg- 
menháza javára a „Regai" bar igazgatósá- 
ga f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel nagy, müsorral egybekötött tez- 
délutánt rendez. A jótékony célra való te- 
kintettel felkérem Cluj város társadalmi 
rétegeit, hogy minél nagyobb számban je- 

enjenek meg a mulatságon. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
nak a rokonoknak és ismerősöknek, 
akik felejthetetlen felegégem és édes 
anyánk temetésén részvétükkel fáj- 
daimunkban osztoztak, ezuton mond 

-
 

iköszönetet Korpas György és gye- 
... mekei. 
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pIG MEG KI LEHET VENNI 
A VALASZTÁSI IGAZOLVANYO- 

(CLUJ.) Mint már jelentettük, a 

választási igazolványokat a kö
zeledő 

községi választásokra keddig még ki 

lehet vá tani. A helybeli járásbirósá
g 

vezetője az erre vonatkozó hivatalos
 

pirdetményt közzé is tette, mely
 sze- 

rint a szavazóigazolványok kíváltá- 

sát október 20-áig bezárólag meg- 

hosszabbitották és az igazolványo
k 
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CcCOLECTU Minden ver- 
senyen felüli 

KTr BER s.én nyertek : valódi homespun - tiszta gyapju, 
szép és tartós szöveteket készit 
és elad önköltségi árban a 

Lei 1000.000 Loz. Anexa No. 169221 
S. 2. la oradcea - Ici 200.000 lez. 

'tása e napokon délután 4-7 Maica No. 34z6 S. 2. la imiseara, 

á tésa, eszközölető. A munkások clu), Turda si Bistrija 100 600 107. HÁZISZÖVÉSZET 
észére kivételesen vasárnap, októ- Maita No. 40121 S. ila Clu, Turda sírada Nicolac Torga No. 21. 

si Aiud, Loz Ancxa No. 203087 S. 3. 

ja Bucuresi, lez Matca No. 369 S. 1 

la Bucurcsii, loz Matca No. 6965 S. 2 

la fasi, loz Maica Nc. 17805 S. 7 la 
Bucuréesü, loz Matca Ne. 42080 S. 2 

ber 18-án délelőtt 8-11 órák köz
ött 

is kiszolgáltatják az igazolv
ányokat. 

7 ALLAMI OSZTALYSORSJÁTEK 
é1k HUZÁSÁNAK IV. OSZTÁLYU 

Ugyanitt tőkével rendelkező társ 
kelestetik, ki a most fénykorát 
élő üzemnek ebben az irányban 
való előrehaladását elősegitené. 

ZÁSI EREDMÉNYEI 1936. OK- lasi, 107 Maitca Noe. 32937 S. 1 laBu- 
1 

u TŐBER 15-EN euresti. loi latca No szzs60 sa hosszuságu vezetéket fektessen e, 
aanmi által a gázszolgáltatás ezen az öt 
kilóméteres területen, már két éven 

belül is megkezdődhetik. 
- A sokat vitatott osztalék kért- 

désében szintén lényeges közeledés 
jött létre közöttünk. Motas ugyanis 
hajlandó megállapodni abban, hogy 
az első öt év után nem fizet semmi- 
lyen osztalékot, de öt éven tul már 1 
százalékos részesedést juttat a va- 
rosnak, tekintet nélkül arra, hogy a 
fogyasztás miből tevődik össze és 
hogy a város belső, vagy külső terü- 
letén történik-e a gázfogyasztás. Fel- 
ajánlotta végül, hogy a város és a 
városi üzemek által elhasznált föld- 

Nyeremények a törzs-sorsjegyek- 

nél: 6 millió lej a 64.630 sz. I. 11
. s0- 

rozat, 2 millió lej 12.948 sz. I. II. s0
- 

tozat, 1-1 millió lejt 26.708, 
44.348 

sorozat I. II., 400-400 ezer lej 18
23, 

26.536, 35.024, 42.469 sz. sor
ozat L 

m 200-200 ezer lejt 846, 3426. 

19.Z31, 19.319, 2( .380, 33.1
06, 41A%2 

57.7544 64.607, 66.744 mindenik
 so 

rozatnal és 90 nyeremény 100.000, 

100 nyeremény 70 ezer, 150 nyere- 

30 ezer, 200 nyeremény 20 ezer, 4200 

nyeremény 7000, 28.000 nyeremén
y 

3696, és az összes 7 és 9 számmal 

végződő sorsjegyek 3696 lejt nyerte
k 

Nyeremények a melléksorsjegyek- 

si 2 Sibiu si Bucurcsti. 

óFicCIAL 
sSORSJEGY NAGYÁRUDÁBAN! 

Kereskedelmi tartozások kezesei 

nél: 1-1 millió lejt nyertek 132.448,
 

sorozat 1, 2, 3. 143.429 sorozat 1, 2, 

3. 169.221 sorozat 1, 2, 3. 250.589 s0-
 

rozat 1, 2. 3. - 100-100 ezer lejt 

120.481 s. 1, 2, 3. 123.300 s. 1, 2, 3. 

131.612 sorozat 1, 2, 3. 293.987 so- 

rozat 1, 2, 3. és 18 nyeremény 70 ezen 

51 nyeremény 20.000, 87 nyeremény 

10.000, 471 nyeremény 4000, 11.196 

nyeremény 909 lejt és az alábbi vég- 

zödésü számok: 031, 072, 159, 405, 

403, 498; 504; 530; 543; 570; ő15.: 

658, 787, 825, 931, 846, 873; 959; 977 

és 992. 

A róm. kath. egyházmegyei ta- 

nem jogosultak 
(CLUJ.) Érdekes elvi jelentőségü 

döntést hozott tegnap a helyi ntélő- 

tábla első szekciójának Manescu ta- 

nácsa. Az eddigi joggyakorlat sze- 

rint ugyanis a kezes saját személyé- 

ben jogosult volt a konverzióra és 

kérhette, hogy konverziós alapon 

törlessze tartozását még akkor is, ha 
a kölcsön kereskedelmi jellegü volt. 
A Transylvania Bank 1930-baa ár. 

Kleinhempel Adolf turdai pékmester 

részére 300 ezer lejt folyósitott. A 

kölcsönokmányt aláirta a pékmester 

felesége is. Az adós nem jogosult a 

a konverzióra 
gedmények nélküli megfizetésére. Az 
ügyet első fokon a turdai törvény- 
szék tárgyalta, amely elutasitotta a 

bank keresetét, megállapitván, hogy 
Kleinhempelné konverzióra jogosult 
A felperes felebbezése folytán az ügy 
a helyi tábla első szekciójának Ma- 
nescu-tanácsa elé került, amely ma- 

gáévá tette dr. Péterffy ügyvéd ál- 

láspontját és megváltoztatva a tur- 
dai örvényszék itéletét, kimondotta. 

hogy kereskedelmi tartozások keze- 

sei nem igényjogosultak a konver- 

zióra, mert a konverziós törvény 69. 

gázt tiz százalékkal olcsóbban szá- 
mitja. 
Ezek után remélhető, hogy a meg- 

egyezés rövidesen megtörténhetik. 
KILATAÁS VAN A MEGEGYE- 
ZÉSRE 

A tegnap letárgyalt fenti eredaé- 
nyeket szombaton az időközi bizott- 
ság teljes ülése elé fogom terjeszte- 
ni - végezte nyilatkozatát Dragan 
polgármester. 
- Amennyiben az interimár bi- 

zottság ezeket a feltételeket elfogad- 
ja, ugy rövidesen sor kerülhet a 
szerződés jogi szempontból való meg- 
szerkesztésére is. 
A magunk részéről ehhez csak any 

a . konverzióra, mert kereskedő, de szakaszának b. pontja alatt felsorolt , z 

! nács igazgatósági ülése. A róm. felesége mint kezes, bejelentette kifogások alá esnek. Igy a jelen eset- nyit füzünk hozzá, hogy éppen idleje 
I ] e 

5 182 , . ; az ről és a szivbajosok életmódjáról. 

san felhivja az összes gépkocsitulai előtt áll a város a földgázzal e Tzure M a különbeeg aa 

á kozosokat, tesy aztbéjukat teg Motas vesérigazgató engedékenysége ehető és a mérges gombák között? 

t később november elsejéig fizessék ki, feffe lebetővé a megegyezés Mi mindenre jó a papirvatta? A kül- 

kath. egyházmegyei tanács Vorbuch- 

ner Adolf püspök elnökletével most 

tartotta októberi igazgatósági üléset 

számos tag jelenlétében. Dr. Boga 

Alajos tanügyi főelőadó a kathoikus 

intézetekbe beiratkozott tanulók lét- 

számáról tett jelentést, majd elhatá- 

rendetkezései alapján a katholikus 

iparos tanoncok részére tanoncisko- 

lákat fognak felállitani. 
Z Ki koll fizetni a gépkocsi adót. 

A pénzügyigazgatóság nyomatéko- 

mert ez a legutolsó határidő. Tulaj- 

donképpen ezt az adót még október 

eseje előtt ki kellett volna fizetai. 
Akik a rendelkezésnek nem tesznek 

eleget, azok ellen kihágási jegyző- 

könyvet vesznek fel és november 5-i2 
bezárólag a birságokat be is hajtják 

rajituk. Mindenki saját jól! felfogott 

érdekében tegyen eleget az adója ki- 
fizetésének. 

- A váltókon az elfogadó alájrá- 

sával kell a repülőbélyeget megsem- 
misiteni. A repüőbélyeg bizottság 

közli, hogy a váltókra alkalmazott 

repülőbélyegeket az elfogadó aláirá- 
sával kell megsemmisiteni. Amely 

váltón a bélyeg nincs megsemmisit- 

ve, ugy tekintik, mintha bélyegezet- 

len volna, A felelősséget a kibocsátó, 
a kedvezményezett, valamint a váltó- 

rozták, hogy az uj munkatörvény 

SISTEM AMERICAN 

konverziós igényét. A Transyivauia 
Bank ekkor dr. Péterffy Jenő ügy 

védje utján beperelte Kleinhempelt 

és követelte, hogy az asszonyt kö- 

ben Kleinhempel Adolfné is köteles 

az egész tartozást megtériteni, a fel- 

merült első és másodfoku költségek- 

kel együtt. 
— 

telezzék az adósság konverziós en- 

3 mir. mnom szövelet 
adunk egy 
Gasználi 

ruha ragy kabátért 

árubázban 2 4 

Sríi. Memnnorandului m 

Háromévi huzavona után megegyezés 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt je- 

lentettük, hogy az időközi bizottság 

és a Sonametan földgáztársaság kö- 

zött ujból folynak tárgyalások a 

földgáz városunkba való bevezetésé- 

re vonatkozólag. Tegnap Motas ve- 

zérigazgató közel háromórás tanács- 

kozást folytatott Dragan polgármes- 

terrel azokról a feltételekről, ame- 

lyek mellett hailandó a földgázt be- 

vezetni. 
MIT MOND DRAGAN POL- 

GARMESTER? 

Dr. Dragan polgármester e tárgya- 

lásokról a következőket nyilatkozta: 

-A tegnapi tárgyalások Metas 

vezérigazgatóval lényegesen közelebb 

hoztak bennünket egymáshoz. A 

Sonametan részéről igen nagy jóin- 

dulatot tapasztaltam és most már 

tulajdonos egyetemlegesen viselik. Iremélhető, hogy a még fennálló ki- 
gtz é 

sebb akadályokat sikerül elháritani. 
Lényegesebb pontunk, amelyre még 
nem tudtunk megegyezni az, hogy az 
időközi bizottság büntető szankció- 
kat akar felvenni a megkötendő szer- 

ződésben arra az esetre, ha a föld- 
gázvezetékek lefektetése a város ha- 
táráig két év leforgása alatt nem fe- 
jeződnének be. Motas vezérigazgató 
erre azzal válaszolt, hogy neki leg- 
alább is annyira érdeke a munkála- 
toknak pontos időre való elkészitése, 
mint a városnak, mert amig a csőve- 

zeték nem készül el, nem tud egyet- 

len ipari vállalatnak sem gázt szol- 

gáltatni. 
- Hajlandó volt a vezérigazgató 

arra is - mondotta a poigármester, 

= hogy a város határáig szóló beve- 

zetésre szánt két évi időtartam alatt 

volna, hogy az immár több, mint 4 
éve folyó tárgyalások eredményes be- 
fejezést nyerjenek. (Dr. Pap Tibor.) 

- Megjelent a Magyar Népegész- 
ségügyi Szemle. A Magyar Népegész- 

ségügyi Szemle októberi száma gaz- 

dag és változatos tartalommal jelent 
meg. A nivós és közérdekü lapban 
többek között a következő cikkeket 
találjuk: Dr. Menyhárd Irén: Mi le- 
gyen a házi patikában? Dr. Medve 
Ahdrás: A szivről, a sziv-betegségeki 

ső hallójárat eldugulása. Vasárnapi 
iskola: dr. Koleszár László: A tápc 
liálkozásról I. A legrégibb vajgyártás- 

ra képesitő akadémia. Az alkohol-fo- 
gyasztás oz országban. Észak-Afrika, 

tejgazdaságáról. „Egy tele evőkanál 

A tintaceruza veszedelmei. Könyv- 

szemle. 
- A fiatal leány rémtette. A New- 

york melletti Cristal Falls helység- 

ben egy Georgette Oja nevü 20 éves 

fiatal leány felgyujtotta szüleinek 

házát, amely teljesen leégett és 

ugyancsak a tüz martaléka lett a ház 

körül minden gazdasági épület is. 

Georgette Oja azután megölte apját: 

velében azt irja, 

még a város területén is 5 kilóméter vül szigoruan bántak
 vele. 

anyját és testvérét, majd végül ön- 

gyikos lett. Hátrahagyott bucsule- 
hogy rémtettét 

azért követte el, mert szülei rendki- 
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Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 lej. 
Legkisebb hirdetés ára 1 lek jeligés vagi 
cimnélküli hirdetések kezelési dlja 5 lej. 
Hirdetések aznapi megjelesésre d. e. 11 
óráig, csütörtöki számban szerdán, vasárnapi- 
ba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
aetto 

LEVELEZES 1 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SÁAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

(t 9890, 

APRÓHIRoETÉST, vAGY KERETES- 
HIRDETÉST E E A D HA T EGÉSZ NA 
NOVA STRADA 

md 

SZERENCSE jeligének levele van. Szi- 
veskedjék sürgősen átvenni. 3857) 

50 ÉV körüli jól szituált független, ked. 
ves uri mőnek érdeknélküli meghitt isme- 

APROHIRD 
ttel 

ALLAST KAPHAT 

4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-14 
éves németajku árvaleányt. Cim a kiado- 
ban, (5554) 

SZAKKEPZETT kötőmunkások állandó 
munkára felvétetnek heti 800-1000 lej ke- 
reset biztositva. Helios. Str. Paris 38. sz. 

(i t305) 

TANULÓLÁNYOK azonnal felvétetnek. 
Modeliház Str. Memorandului 5. (f 1366) 

BORBÉLYSEGÉDET keresek. Dobreanu, 
Reg. Ferdinand 67. (f 153) 

ROMÁNUL jól tudó kiszolgála kisasz- 
szony felvétetik. Cofeterie Baritiu 16. sz. 

(5820) 
kalap- KIFUTÓT felvesz Binder Anna 

szalon. Str. Memorandului 8., udvarban. 

Ee 
Csak portózott feligés lepele. 
kerf fovábbifuak. Didékieknek 
vdálasbélyeges kérdezőösködés- 
re válaszolank. Hivaialos óra 

órálg reggel 8 órálfól esíc 7 

EGY nagy szoba kiadó. Fáuntánelei 50. sz. 
(5767) 

MEMORANDULUI 6. kiadó 2 ujonnan 
festett szoba vizvezetékkel, irodának kapu. 
alatti kis szcba. (P 1474) 

MEGLOPTAÁK A KORCSMABAN 
(CLUJ.) Cicei Simeon Borsa köz- 

ségbeli gazdálkodó az éjszaka folya- 
mán bejelentette a III. kerületi rend- 
őrségen, hogy az egyik Fánului-téri 
korcsmában mulatozás közben eltünt 
a zsebéből rejtélyes módon 2925 lej 
készpénzt tartalmazól tárcája. Gyaru 
ja egy fiatal cigányra irányul, aki 
folyton körülötte settenkedett, A ke- 
rületi rendőrség bevezette a nyomc- 
zás. 

retségét keresi hasomló koru és helyzetii:i: (5848) 
vidéki ur. „Balogh Ádám" jeligére. (5835) BEJÁRONÉ és tianuló felvétetik cuk- 

ADAÁSVETEL rászdába. Ccrches 2. lorga sarok. (P 1473) 

mennyiségben érkezett. Máloasa 19. Regál 
mögött. Sámuel. (5645) 

GYARNAK., vagy ipari üzemnek aikal- 
mas ház Calea Traian 84. alatt eladó, 

(P 1447) 

E [ [ K é Készpénzért is 
és Se1 50 lej részlefizefés e 
vepen és rendelésre készitfei.- 
6el1 sajás üzemünkben elődl- 
liloli nöl és ferfi cipökei 

cipőkereske- 
A R c O delmi vállalat 

CEUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 
* 

400.000 KÉSZPÉNZZEL házat 

viziciós munkára magas jutalékkal felvé- 
tetnek. Ajánlkozások 
HETÉS" jeligére a kadóba kéretnek, 

„BIZTOS MEGÚL- 

(5836) 

KÖLÖNFELEK 
NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv. 

tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brötianu 45. ada B u45... (4354) 
TOLTŐTOLLÁT eredeti alkatrésszel 

szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN- 
TAL irógép-szaküzlete 
GINA MARIA 9, 

CLUJ. STR. RE- 
GINA M ((1280) 
BÖRKABATOT méret után készit, javit 

és fest a legolcsóbban Blau. Reg. Ferdi- 
nand 10. and 15757) 

BLANARIA PARISIANA, Str. Memoran- 
dului 6. Szorme munkálatokat legjutányo- vennék, t. 

200.000 töbletet 10.000 havi részletekben "4bban készitünk.... (3362) 
törlesztenék. Ajánlatokat a kiadópba AÁLLANDÓ beiratkozás miniszterileg er- 
400.000 jeligére. (P 1450) gedélyezett szabászati szakrajz tanfolyam- 
i..... . EÉrdeklődni Geltch Edith volt iparisko- BEVEZETETI kozmetika forgalmas he. a Erdeklodni 
lyen teljes felszereléssel és berendezéssel ai tanárnőnél. Memorandului ö 
lutazás miatt azonnal eladó. „Kozmetika jelkgete P ( 12760) MODERN szabászati tanfovam kezdődik 
PORTÁL eiadó vasredőnnyel, üveggel. ? "Szikszay' szalonba. V. Aleandra 

Uinrii 9. Kesztyü-ház. 5774) ::::: 
EREDETI fermények: Tványi Grüm,NYMET nyelvórákat adok Teti ? ésá. 

wald, Rippl Rónai. Rudnay, Magyar Mann- 
heimer, Munkácsy és Philipp Wouverman 
a 17. századból. Szőnyegek, szobrok egyté- 
telben eladók. Cim a kiadóban. (3728) 

HA bármit venni vagy eladni akar, ok- 
vetlenül látogassa a BALCAN bazárt. Iulin 
Maniu 6. (f 1281) 

5 SZOBA fürdőszobás kerstes villa el- 
adó. Pasteur 28. (f 1299) 

GYUÜMÖLCSOS lakóházzal sürgősen el- 
adó. Gridinilor 22. (f 15300) 
MEGNYILT a „Splendid" legolcsóbb áru- 

ház Piata Mihai Viteazul 14. gyógyszertár 
mellett. Szvetterek, harisnyák gyári lera- 
kata. (f 1388) 
ELADÓ sürgősen ebédlőkredenc más- 

120 lejért havonta. Avram Jancu 18. I. :2. 

KALYHASMESTER vállalja bármilyen 
kályhák, vagy kemencék fel, vagy átraká- 
sát, javitását jutányos áron. Spaller Ká- 
roly Str. Delavrancea 2. (Andrei Muresan 
autóbusz megállónál.) (5801) 
FIGYELEM! Női és férfi fodrász szalo- 

nomat megnyitottam a következő redukáit 
árak mellett. 
vizondolálás 20, mamikür 15. fejmosás 15, 
modenn hajfestés mindem létező szináraya- 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. 
Oriold Ida. Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

tartósan vasondolálás 15, 

(f 1389) 
KERT fehügyeletért kis szoba kapható 

Értekezni Baritiu 12. „Comision". (5831) ványlappal, asztal, székek Megtekinthető 
10-12-ig. Gojdu 2. I. em. 6. (5324) 

BETÉTES topolya háló fehér konyhabe- 
rendezés, elutazás miatt azonnal eladó. 
Megtekinthető délelőt: 11-1-ig, Cal. Vic- 
toriei 20., I. em. jobbra, (5821) 

5 SZOBÁS lakásból álló ház eladó 60.000 

keresek november 1-re. 
könyvtár, Memoraudului 16. 

LAKÁST KERES 

EGY szobás konyhás komfortos lakást 
Nova kölcsön- 

LyV morandului 16. (P 1466) 

EGYETEMI hailgatónő keres teljes ellá- 
tást tanulók korrepetálása ellenében. Cim lejért. C. Lunga 137. (5818) a kiadóban. (5819) EGY vagon magas lucerna csépléséhez e 

speciális cséplőgép sürgősen kerestetik. KIADÓ LAKAS 
Cim a kiadóban. (5854) KÉT szoba irodának, vagy szalonaak 
ELADÓK: Fajgalambok, vetők, paróká- Reg. Ferdinand 20 alatt kiadó. Érdeklődni 

sok, pávák. kanárimadarak, kalitkák. Mo- Duca 6.. trafik. (f 1279) 
tilor 45. (P4719 SszoBA, konyha, speiz kiadó. etr. Do- 
JÖVEDELMEZŐ házat vennék Tácgu-nath 92, Értekezni Str. Donath 12. I. em. 
muresen vagy Clujonm 4-500.000 lejig. (5750) 
Ajánlatokat kérek „jóvevő' jeligére kiadó- SZOBA Kkonyha, veranda kiadó szép 
ba. (44) kertben, Str. Hegala 4222224 (5701 
4 SZÁMU Wertheim kasszát keresek EGYMA BA nyiló 5 szobás összkomfor- 
megvételre. Reg. Caro' II. 59. (5842) tos lakás november 1-re kiadó. Marechal 
MÉLY gvermekkocsn keresek megvétel- Foch 80. (5729) 

re. Cimet a kiadóba.. (5845) 

PÉKSÉG bérlet ' kerzencével más elfog- 
laltság miatt áto4ó. Fericirei 2 (5939) 

VESZÜNK 20 vaggon prima hántott fát. 
Schul Fejkendőgyár, Str. Cálugáriteler 
11-a. Telefon 12-57. 43832) 

ALLAST KERES 
IINIELLIGENS uriember különbejáratu 

szép tiszta, butorczott szobát kaphat öz- 
vegy uriasszonynál movember 1-ére, belvá- 
rosban. „Nyugodt cithos jeligére a kiadó- 
hivatalban. (57) 

INTELLIGENSEBB urleány ajánikozik 
idősebb urnő, vagy ur gondozására ápo- 
lására, esetleg gyerekek mellé. Elmenne 
vidékre is. Cim a kiadóban. (5831) 

Dragalina 25. szám. 

szére 60 m2 szép világos 

geval. Értekezni: 
Novac 9-a. 

KIADÓ központ szivében igen szép, bank 
nak, vagy nagyvállalatnak irodáhelyiség és 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás 
vember 1-re. 

ro- 
.Cim a kiadóban. (5822) 

KÉTSZOBÁS modern lakás kiadó. Strada 
(3827) 

olcsón azonnal kiadó. Str. Horea 9. (5811) 

MUHELY, vagy kisebb gyárhelviség ré 
helység kiadó. 

Str. Paris o22 5655 

SZOBA, konyha kiadó. Regele Carol II. 
ut 176; (1500) 

KIÁDÓ 4 szobás komfortos lakás gara- 
Jacobi ügyvédnél, Baba 

; (53730) 

KOMMUNISTA KÉMSZERVEZE- 
TET LEPLEZTEK LE FINNOR- 

SZAGBAN 
(ABO.) (Reuter.) A hatóságok 

nagyarányu kémszervezetet lepleztek 
le, melynek célja volt az észak finn- 
országi határ mentén repülőgépek- 
keli csapatszállitásra, illetve elho- 
lyezésre alkalmas területeket taiál- 
ni. 
Ugyanekkor Bécsből azt jelentik, 

hogy a Reichspost felhivja az osz- 
trák kormány figyelmét arra, hogy 
Ausztria területén rendszeres kom- 
munista agitáció folyik. A szovjet 
megbizottai vándor iparos legények 
maszkjában járják be a falvakat és 
izgatják a lakósságot. 

öSSZE-VISSZA SZURKAÁLT ISME- 
RETLEN TAMADÓJA A G. TAMAS- 
UCCABAN EGY FIATALEMBERT 

(CLUJ.) Az éjszaka 12 óra tájban 
a járó-kelők vértőcsában fetrengő 
fiatalemberre bukkantak a G. Tamás 
uccában. A kihivott mentők beszál- 
litották a klinikára, ahol megállapi- 
tották, hogy az össze-vissza szurkált 
férfi Kis Máté Papiu Iarianon lakó 
20 éves napszámossal azonos. 

Kis itt magához térve, elmondot- 
ta, hogy egy ismeretlen iparos kül- 
seju fiatalemberrel italozás közben 
összeszólalkozott az egyik lupsai 
korcsmában. Ez a férfi távozóban 
nyomon követte és a G. Tamás-ucca 
8. számu ház előtt reá rohant és egy 
hossza éles késsel össze-vissza 
szunkálta, amig eszméletét vesztette. 
Kis állapota sulyos, de nem életve- 
szélyes. 
A rendőrség tüzetes nyomozásba 

kezdett az ismeretlen késelő kinyo- 
mozására. 

- Tolvajok jártak a lakásában. 
Lakatos Erzsébet cluji banktisztvi- 
selőnő bejelentette a rendőrségen, 
hogy tegnap este ismeretlen tettesek 
a lakásába behatolva elvittek egy 
felöltőt és különféle ruhanemüeket. 
Kára 5000 lej. A nyomozás megin- 
dult. 
- Véres „vallásharc" Bombay- 

ban. Az indiai Bombayban a hinduk 
és mohamedánok! tt véres össze-, 
ütközés volt, mert a hinduk a moha- 
medánok imaháza mellé akartak 
templomot 
14 halottja és hetven életveszélyes 
sebesültje van. A rendőrség a rend- 
csinálás során 50 letartóztatást esz. 
közölt. 
- Fertőtlenitik a bucurestü igaz- 

ságügyi palotát. A bucurestii Tem- 
pó jelentése szerint a bucurestii 1gaz- 
ságügyi paiotát hétfőig bezárták, 
mivel az épület fertőtlenitése vált 
szükségessé. A mára és holnapra ki- 
tüzött tárgyalásokat emiatt hivatal- 
ból elhalasztották. 

épiteni. A verekedésnek 

NEM STRASSER HANEM THEOD0 
RESCU DIAK GYELKOLTA MEG 
FARCASHANU EZREDESNET 
(BÉCOS.) Dr. Glatter Erich, Farcas.. 

anu román ezredesné rablógyilkosának 
Strasszer Károly védője, a közeli főtár. 
gyalással kapcsolatban kijelentette az 
ujságiróknak, hogy mint volt vizsgá. 
lóbiró az első pillanattól kezdve ketel. 
kedett abban, hogy Strasszer lenne a 
gyilkos. Egyetlen bizonyiték lenne itt 
Strasszer beismerő vallomása, aki azon. 
ban a jelek szerint fél megmondani az 
igazat és belső kényszer hatása alatt 
démontól megszállva tett beismerő val 
lomást. Szerünte az igazi gyilkos The. 
odorescu román diák, a hirhedt szél. 
hámos, nemzetközi kalandor és vasut. 
tolvaj, aki a vádirat szerint azonban 
csak büntársként szerepel. Az "jabb 
adatokból is mindinkább azt a meg. 
győződést meriti, hogy Farcasanuné: 
nem Strasszer, hanem Theodoresey 
gyilkolta meg, de a hatóságok Stras 
szer beismerő vallomásának teljes ti. 
telt adva ebben az irányban annak ide. 
jén nem folytattak kellő nyomozást, 
Ezért a főtárgyalásra még nagy szon- 
zációkat jósol. 

Harmincéves a cluji Villamosmü 
ÖSSZEALLITOTTÁK AZ OKTÓBER 

24-IKI ÜNNEPSEG MUSORAÁT 
(CLUJ.) A helyi villamosmü, mint más jelentettük, ezévben ünnepli fennállása nak 30 éves jubileumát. Ezt az évfordulót a Villamosmüű és az UEC sportegyesülete nagyszabásu sportünnepséggel teszi emle. kezetessé, melyet a Román Operában ok. tóber hó 24-én este 9 órakor tartanak meg a következő programmal. 

1 Munteanu UEC vezérigazgató me nyvi- 
tó beszéde. 2. Dr. julu Hatigre mi tanár, volt miniszter alkalmi beszéde 
a testnevelés jelentőségéről az üzemi válla latoknál. 3. Az UEC öreg tornászamak sza 
badgyakorlatai. Ezeken olyan ÜEGC aikal- mazottak is szerepelni fogmak, akik már 30 évvel ezelőtt is a villamosmü szolgála- 
tában állottak. Az UEC hölgyternaszai- nak világitó buzogánygyakoriatai. 5 Az 
UEC férfitornászaimak szabadgyakorlatai. 
6. Az UEC fiugyermektormászainak apáz- gyakorlatai, az UEC leánytornászamak 
balett-tánca Lukács Bellának, a 6 éves cso- 
datáncosnőnek közremüködésével, az UzC 
férfitornászainak szertorna gyakorlatai az 
ujonnan belépett kitünő tornászak: Moldo. van Vasiie, Hankó, a Réthy-testvérek a ki- tünő Schenker tanár tanitványainmak részvé 
telével. s Az UEC női tornászcsapatának 
balett-száma. Szóló. Opresan Alice. 9 ÁAz 
UEC férfi tornászainak mü szabadgyakor- 
latai. 10. Vivóakadémia, (tőr, kard) a vá- ros legjobb vivóinak részvételével. 11 Asz- talugrás, Bemutatja az ÜEC férfi tornász csapata. 12. Élőképek. 
A magyszabásu ünnejpség főrendezője 

Morariu Albin, akinek neve már biztositék 
a sikerre vonatkozélag annál is 1nkább, 
mert munkatársai között, mint Metes UEC aligazgató. Dávid főmérnök, Popa és Ador 
ján UEC főtisztviselők. A szinpadi rende- 
zést Vaaciu, a Nemzeti Szinház müvésze, a női balettek betanitását Vaida Ila má- 
sodballeriaa végzi Chiti Stanciu prima- 
ballerina felügyelete alatt. 
Az ünnepségen az országos villamos- 

kongresszus résztvevői is megjelennak, a város közönsége azon külön meghivóval, 
dijtalanul vehet részt. 

- Legyőzte az olaszt a román 
ökölvivó-bajnok. Bucurestiben teg- 
nap este 2500 néző előtt mérkőzött 
Serbanescu román ökölvivó-bajnok, 
Tino Holando olasz bajnokkal, akit 
legyőzött. Tinc Rolandot ugyanis a 
8. menetben szabálytalan ütés miatt 
leleéptették. 
- Az idei szezon első tea-délutánja. 
A Keren Kájemeth Leisracl, a kö- 
zönség töhbszöri kérésére, ujból meg- 
kezdi az eddig is nivós tea-sélutánok 
rendezését a Cristal Palace (Vivó 
Club) nhelyiségében. Az eiső teát f. 
hó 18-án, vasárnap délután adja. 
melyre ezuton hivja fel a cluji kö- 
zönség figyelmét és kéri sziíves meg- 
jelenését. 



szerkesztő és laptulajdonos 
MAYER ANTA. 

Nyomatoit a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

ezerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

Regele Ferdinand 66., balra. 
- 

Telefon: 61. 

felelős 
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Margit, Hedvid. Prot. Hedvwig. 

Gör. Kath. Asie Andrei. 

Jóestét! 
A FERJ PANASZA 

viselőhöz. 
- Sulyos panaszom van kapitány 

cipelt a feleségemhez!... 4 

VETELKEDÉS 
Két kis fiu beszélget a parkban. 

Most ismerkedtek össze. Az egyik
en 

keze pompás kis bicikli kormányrud- 

ján pihen. 

készült labdát szorongat a kezében. 

a biciklis gyerek - öt autója van. 

Egy nagy túrakocsi, egy kis sport- 

kocsi és három feherautó. Csak ki 

kell nyujtania a karját és mind az öt 

autó azonnal megindul. 
A másik fölényesen legyint a ke- 

zével: ! 

- Az semmi. Az én apám közleke- 

dési rendőr. Csak ki kell nyujtani a 

karját és a papád öt autója azonnal 
megáll. 

MAI ÜZLETEK 

Kohn és Grün találkoznak a kávé- 
házban. 
- Nő, hogy megy neked? - kér- 

di Grün. 

- Megy, megy - mondja Grün - 
van három alkahnazottam 10 ezer 
lejjel. i 

- Tizezer lei fizetéssel? 
- ördögöt. Kaucióval... 

- Ügyeletes gyógyszertárak: Fe- 

lyó hó 17-éntől 23-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

sSzolgálatot: Biró, Unirii-tér; Deme- 

ter, Motilor-ut; Apostol, Regele Fer 
dinand-ut és Palóczy gyógyszertára, 

General Foch-ut. 
- MA KÁROLY KIRAÁLY SZÜ- 

LETESNAPJA. Ma Károly kiály 

43.ik születésnapján az egész orszúg 
ban hálaadó Istentiszteleteket tarta 
nak. Az Uralkodót a kormány nevé- 
ben Tatarescu köszönti és a házak 
mindenütt diszben állanak. Az isko- 

Sinaiaba egy botba rejtett perga- 

menttel, amoly üdvözlő sorokat tar- 
talmaz az Uralkodóhoz és amelyet a 
staféta őtelségének fog átadni. 
- Időjárásjelentés: A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint emelke- 
dő légnyomás, szél, váltakozó felhő- 

zet, kissé növekedő hőmérséklet, éj- 

e0 " " 

NAPTAÁR: Október 17. Róm. Kath. 

Nagy méltatlankodással ront be 

egy polgár az ügyeletes rendőrtiszt- 

ar! Az éjjel kissé „pityókás" hangu- 

atban voltam s a rendőr ahelyett, 

hogy az őrszobára vitt volna, haza- 

vadonatuj ruha, sapka és cipő van és 

A másik nem ilyen előkelő. Ruhá- 

ja rendes ugyan, de vadonatujnak 

egyáltalán nem mondható, rongyból 

Ma este Heltai Jenő jelenlétében 
ezik első jubileumához 

lák és hivatalok szüneteinek. Bra- 
sovból 12 atlétából álló staféta tut 

a tényt Igazofják a következő 

NYEREMEÉNYEK, 

emelyeket e sors) éruvda vevőt 

OKIORe eek;: 

lel L000,000 No. 143429 Bucurcsi 

lei 1000,000 , 132448 Drálla 

lci Ló00.000 , 44348 Bucurcsi 
leci 400,000 , 33024 Oradca 

Ici 200,000 , 19379 Bucurcsti 

Ici 100,000 , 20287 Cluj 
lei 100,000 , 275370 Cluj 

Ici 100,000 , 123300 Mcdlias 
lcei 100,000 , 120461 Oradca 
fei 100,000 . I1612 Bucurcsii 
lci 100,000 , 28708 Bucurcsil 
Ici 100,000 , 3I776 lasi 
ici 100,000 36929 Constanfa 

sáro 

„RAUROR 
kedelmi 

érk 
: a „Néma 

Heltai Jenő, a magyar drámairás 

büszkesége, eletének talán legna- 

gyobb sikerét aratta legujabb vigjá- 

tékával, A néme leventével. Az il- 

lusztris iró feleségével együtt részt 

vesz darabjának ma esti 25-ik előada 

sán, amely ünnepi külsőségek között 

fog lefolyni. Az ünnepeltnek a szin- 

ház ezüst babérkoszoruját Fényes 

Alice, a darab főszereplője nyujtja 

MAREA COLEOTUNA b 

VINDE LOZUR IN TOAtA AA 

ljanak szerencsés 

A" sorsjegyet a Keres- 
Hitelbank R.-T. főel- 

árusítónál CLUJ, Piata Unirii 

INCIPALA 

levente" 

át a szinpadon, előadás után pedig 
társas vacsora lesz, amelyen a szim- 
ház, az irodalom és a sajtó reprezen. 
tánsai vesznek részt. A Szinházi 
let szerkesztősége Hunyady Sán- 

dort, a nagynevü irót kérte fel, 
hogy tudósitást küldjön az ünnepség 
ről s több fényképfelvétel is készül 
az ünnepi előadásról és a közönség- 
ről. 

ROVAL sláger mozgóban ma pénteken és a következő napokon:
 

Szovjet-fim. 
kezdete 3, 5, 7 és 9 érakor. 

- jonathan Swift társadalmi szatlrája. - Előadások 
- Műsor előtt legujabb Fox-hiradó! 

HOLNAF ESTE A CSARDÁS BE- 

MUTATÓJA FORGÓSZINPADON 

Már az a tény, hogy a Csárdás ci- 
mü operettujdonság az első zenés da 

rab, amely forgószinpadon kerül be- 

mutatásra, elég vonma ahhoz, hogy 

technikai szempontokból tökéletesen 

kielégitse a holnapi esti zsufolt ház 

közönségét. Ezenfelül azonban a 

Csárdás olyan értékekkel rendelke- 

zik, amelyek tartós sikert jósolnak 

ennek a minden izében nagyszerü, 

pbrilliáns humoru, pattogó, magyaros 

zenéjü operettnek s bizonyos, hogy 

az operett minden előadásra épen 

olyan zsufolt házat fog vonzani, 

mint a bemutató előadás. 

Gyönyörü toalettek tömege, ra- 

gyogó uj táncok, szép kiállitás, gör- 

dülékeny preciz előadás, a szerep ők 

nagyszerű játéka, a zene melódikua 

volta és általában az az ismert és 

Iszinházunktól megszokott áldozatos- 

.
.
 

egyes lapok irták - nyomatékosan 

Starhemberg herceg Magyarors á- 

ság ezuttal is meglepetésben fogja 
részesiteni a közönséget. 
Külön attrakciója lesz az előadá- 

soknak a 7 tagból álló „rajkó-zene- 

kar", amely Tompa Sándorral az 

élen nevettetni és rikatni fogja a kö 
zönséget. 
A Csárdás holnap, szombattól 

kezdve minden este szerepel a szin- 
ház müsorán. 

se 

- Starhemberg nem párbajozik 
Magyarországon Fey-el. Budapest- 

ről jelentik: Azt hirt, hogy Starhem- 

berg herceg és Fey volt osztrák al- 

kancellár Magyarországon párbajt 
vivnának egymással - amint az 

megcáfolják. Tény ellenben az, hozy 

gon van Tatán, ahol Eszterházy gróf- 

nak a vendége és ugyancsak az ő 

A BRAZILIA 
GYÉMÁNT- 

szzyzmatmzzzz 

irta: MACNÁSY IIVADAR 

a .Jácsiét eredeti regéme 

fUtánayomás iion) 

66. 

Ujra a hang. 
Közelről jött, fájdalmasan és két- 

ségbeesetten. Végveszélyben levő 

ember hangja volt, olyané, aki már 

elveszitett minden reményt és csak 
ösztönszerüen kiált segélyért. 

Tom szeretett volna felelni e hang- 

ra, de nem mert, mert nem tudta mi 

történik előtte, tőle pár Jépésnyire. 

Lehettek indiánok is, halálrasebzett. 

vagy kinozott fogollyal vagy vadálla- 

tok, amik elől valaki rejti és védi éle- 

tét. 
Izgatottan nézett előre és gyors 

menése mellett is készen volt min- 

den pillanatban a megállásra és vé- 

dekezésre. Szinte megbánta már, 

hogy egyedül indúlt, mert az egye 

düliség óriási teher ismeretlen vidé- 

ken, ismeretlen veszélyekkel szem- 
ben. 
A patak éleset kanyarodott, meg- 

kerülve egy szinte derékszögbe ki- 

ugró sziklát és Tom ugy sejtette, 

hogy a szikla mögött elkeseredett 

harc folyik, mely harc végzetes esz 

valakire, vagy valamire nézve. 
E sejtelmében nem is csalódott, 

mert mialatt a magasba nyuló szikla- 
falat megkerülte, ujra felhangzott a. 
hosszura nyujtott kiáltás, aminek 
erejét nem csökkentette még a viz 
zugása sem. 
Tom feje felé emelte fegyverét és 

ugy kinlódott előre az örvénylő ha- 
bokban, amik nagy erővel csapódtak 

az előttük álló sziklafalba, hogy mil- 
lió és millió cseppre szakadva hullja- 
nak vissza a kavargó forgatagba. 
A természetes akadály előtt em- 

bermagasságnyira megnőtt viztömeg 
tölcsérein keresztül uszott, vergő- 

dött tovább a fal pereméig, honnan 
beláthatott a mögötte elterülő kis 

völgybe, melyen már csendesebb volt 

a viz folyása és amelynek szélein 
hatalmas sziklatömbök feküdtek né- 
mán és lomha mozdulatlanságban. 

Az egyik ilyen sziklatömb mellett 

ember hevert, görcsösen szoritva 

baljával a szikla kiugró ráncait, mig 

jobb kezével kétségbeesetten csap- 

kodott a két hatalmas sas felé, amik 

vijjongva és meg nem szünő erővel 

tépték a már vérző kart csőrükkel 

és karmaikkal. 

a 

Tom habozás nélkül emelte fel 

fegyverét és nem törődve azzal, 

hogy a lövés zaja esetleg árulója le- 

het, rásütötte a támadókra. 

Szinte fülsiketitő volt a dörrenés 

a völgyben és Mariettáék ijedten ug- 

rottak fel, amikor a mennydörgés- 

szerüen elhuzódó, tompa moraj hoz- 

zájuk ért. 
Z Előre: - kKiáltott José és vala- 

mennyien megindultak a patakme- 

derben. 

Pietro hangosan átkozódott és 

szentül fogadta, hogy többé nem en- 

gedi meg, hogy valamelyikük egye- 

dül induljon utnak. 
vendége volt budapesti tartózkodása 
.- 



s. onpam lóestéti 

ranciaország jeóuzélkben kér 
magyarázatot Belóimmtól 
A felkelök kezére került a Madridot ellátó villamos köz- 
poni - Delbos fegnap a párisi magyar köveffel fárgyali 

(MILANO.) Cianó külügyminiszter 
a külpolitikai tanulmányi társaság kon- 
resszusán nagyobb beszédet mondott. 
Kijelentette, hogy számos sulyos euró- 
pai problémát meg lehetett volna ol- 
dani, ha elfogadták volna a Mussolini 
által kidolgozott irányelveket, amelyek 
részben a lefegyverzésen, részben pe- 
dig a nyugati hatalmak együttmükö- 
désén alapulnak. Ezek révén a békét 
teljes mértékben lehetett volna bizto- 
sitani. Most azután katonai szövetsé- 
gek alakitásával, örökös feszültséggel 
és háborus veszedelmekkel győtrödve 
kell Európa békéjét sulyos nehézsé- 
gek között, ugy-ahogy megvédeni. 

PÁRIS MAGYARÁZATOT 

(PÁRIS.) Beavatott politikai körök- 
ben ugy tudják, hogy a francia kor- 
mány a közeli napokban jegyzéket in- 
téz a belga kormányhoz, amelyben 
magyarázatot kér arra, hogy miként 
képzeli el a semlegesség gvakorlati al- 
kalmazását. , 

LONDONBAN 

Londoni jelentés szerint a belga kö- 
vet tegnap délután megjelent Eden 

angol külügyminiszternél, akinek ma- 
gyarázatokkal szolgált a belga lépés 
tekintetében. Hangoztatta, hogy Lipót 
királly nyilatkozata nem jelenti azt, 
mintha Belgium a jövőben nem teljesi- 
tené a Népszövetséggel szemben vál- 
lalt kötelezettségét. 

DELBOS ÉS KHUEN-HEDR- 
VÁRY TÁRGYALÁSAI 

Delbos francia külügyminiszter teg- 
nap hosszas megbeszélést folytatott 
Khuen-Héderváry magyar követtel. 
Politikai körökben igen nagy jelentő- 
séget tulajdonitanak a tárgyalások- 
nak. 

ROKONSZENV ELŐZI MEG 
DARÁNYI MAGYAR MINISZ- 
TERELNÖK MÜKÖDÉSÉT 

(BUDAPEST.) A reggeli lapok nagy 

rokonszenvvel fogadják Darányi mi- 
niszterelnöknek a nemzeti egység párt- 

jában elmondott programbeszédét, 
amelyről megállapitják, hogy minden- 
ben Gömbös politikáját vallja magáé- 
nak. Belpolitikában a titkos választó- 
jog, a kormányzói jogkör kiszélesítése, 
valamint a felsőház reformja azok a 
feladatok, amiket a kormánytfő maga 
elé tüzött. Külpolitikailag pedig a régi 
vonalvezetés. 

RÉSZLETES KORMÁNY- ÉS 
FELKELŐ SIKEREK SPANYOL 
ORSZÁGBAN 

(RABAT.) A cadixi rádió jelentése 
szerint El Siemplo elfoglalása révén a 
felkelők csapatai kezükbe keritették 
Madrid villamos ellátását biztosító 
központot. Cordobai hiradás közli, 
hogy a nemzeti csapatok több helyen 
jelentős sikereket értek el. Oviedoba a 
nemzeti csapatok teljesen bevonultak. 
A La Coruna-i rádió a felkelőknek az 
északi fronton történt nagy tevékeny- 
ságéről számol be. Aldera-Espressoban 
sok gépfegyvert és több tonna lőszert 
zsákmányoltak. A déli hadszintéren is 
élénk a tevékenység. Itt a kormány- 
csapatok több helyen ellentámadásba 
mentek, de sikertelenül, 
A madridi hadügyminiszterium 

ugyanakkor azt közli, hogy Avilánál 
a kormányrepülők lelőttek két fel- 
kelő repülőgépet. Barcelónából pedig 

Bandino alezredes azt jelenti, hogy 

helyen sikereket ért el. 

(JERUZSÁLEM.) Az angol főbiz- 
22 kormányrepülő sikeres támadást tos jelentése szerint Palesztinában 
hajtott végre a felkelők ellen, akiket helyre állott a rend. A zavargások 
sikerült visszaszoritani. A keleti és megszünését azzal hozzák összefüg- 
középszakaszon a kormány töhb gésbe, hogy a londoni vizsgáló bi- 

izottság e héten oda érkezik. 

(CLUJ.) A törvényszék I. szekció- 
jának Linzmayer-Sfatu tanácsa ma 
foglalkozott Mátrai János, Botcs 
János és dr. Veress Pál hirlapirok 
ügyével, akik 1931-ben a Friss Hi- 
rekben beszámoltak arról, hogy gr. 
Bethlen István a retezati állomáson 
felkereste Károly király őfelségét, 
akivel állitólag a román-magyar 
personal-unió kérdéséről tárgyalt. 
Az ujságirók ellen a cikk miatt ál- 
lamellenes és nemzetek közötti izga.- 
tás cimén eljárás indult. A tárgyalá- 
son be is ismerték a cikk szerzősé- 
gét, de azzal védekeztek, hogy az 
anyagot Tilea akkori alminisztertől 
kapták és felhatalmzást nyertek a 
megirásra is. Kérték tehát Tilea al- 
miniszter kihallgatását erre nézve, 

Felmentették az izgatással vádolt 
három magyar ujságirót 

Gr. Befőlen Isíván 1931. évi refezeati 
királylátogatásának ügye a biróság előtt 

ami meg is történt. A volt miniszter 
ugyanis igazolta, hogy ő adta az in- 
formációkat, hangsulyozva, hog 
nézete szerint a közlés nem ártott a 
két nép politikai közeledésének. Dr. 
Bireescu főügyész a biróság belátá- 
sára bizta az itélethozatalt, mig dr.I 
Bartha Ignác, a vádlott ujságirók! 
védője hatásos beszédében nyomaté- 
kosan hangoztatta, hogy nincs sem- 

miféle államellenes büncselekmény- 
ről szó, sőt az ujságinók közlése Ho- 
mánia és Magyarország kibékülését 
egyengette s igy inkább elismerést, 
mint büntetést érdemelnek. Majd 
büncselekmény hiányában felmentést 
kért. A biróság az ujságirók ügyé- 
ben végül is felmentő itéletet hozott. 

Cluji származásu 

(BUDAPEST.) Megrenditő kettős 
tragédia játszoódott le Budán a Hort- 
hy Miklós körtér egyik bérházában. 
Dobozi István hirlapiró felesége ma 
reggel hiába csengetett a cselédjé- 
nek. Végül is kiment a konyhába, 
ahol az ajtót kitárva, a nyitott gáz- 

csapokból erős gázszag csapott felé- 
je és elrémülve látta, hogy Kollár 
Anna nevü 19 éves cselédje a földön 
fekszik. Azonnal telefonált a men- 
tőknek és a rendőrségnek, amelyek 
nyomban kiszállottak a helyszinre, de 
már csak a beállott halált konstatál- 
hatták. 
A rendőrségi vizsgálat alkalmával 

azután ujabb megdöbbentő feltede- 
zésre jutottak. Kiderült, hogy a 
szomszéd szobában albérletben lakó 
Muth Mihály 22 éves cluji származá- 
su müegyetemi hallgató holtan fek- 
szik az ágyában. Mint kiderült, a 
konyhából kiáramló gáz átszürem- 
kezett a fiatalember szobájába és 

diák tragédiáját 
okozta - az elkeseredett cselédleány 

öngyilkossága 
azt alvása közben megölte. A rend- 
őrség megállapitotta, hogy a fiatal- 
ember este nyugodtan és gyanutla- 
nul lefeküdt, semmit sem sejtve a 
cselédleány szándékáról és igy lett 
végzetes szerencsétlenségnek az ál- 
dozata. A fiatalember különben há- 
rom év előtt jött fel Clujról Buda- 
pestre müegyetemi tanulmányait 
folytatni. A szerencsétlenség általá- 
nos nagy részvétet váltott ki a ma- 
gyar fővárosban. Muth Mihály tra- 
gédiája Clujon is nagy megdöbbe- 
nést keltett, miután édesapja, dár. 
Muth Mihály a kereskedő-tanács fő- 
titkára, ismert és népszerü egyéni- 
ség, akinek családját és tisztelőit 
földig lesujtotta fiuknak ez a várat- 
lan tragédiája. Kollár Anna egyéb- 
ként a vizsgálat megállapitásai sze- 
rint azért lett öngyilkos, ment édes- 
anyja legutóbbi levelében erősen 
megkorholta. 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
beszámoltunk arról, hogy a törvény- 
szék a napokba kezdte tárgyalni 
Frankl Dávid sok néven szereplő ka- 
landor ügyét, aki mellesleg rendki- 
vül széphangu operaénekes és világ- 
szinpadokon is nagy sikereket ért el. 
Frankl ellen többrendbeli lopás miatt 
indult meg eljárás és igy is tartóz- 
tatták le az egyik bécsi szinház elő- 
adása közben. A biróság a tárgyva- 
lást befejezve, ma hirdetett ügyében 
itéletet és bünösnek találva, hét hó- 
napi fogházra itélte, amelybe hat 
hónap és 27 nap vizsgálati fogságot 
beszámitott. Frankl és az ügyész 

Kéthónapi elzárásra itélték a tolvajjá 
lett hires operaénekest 

megnyugodtak az itéletben, mig vé- 
dője, dr. Ciurel, felebebzett és kérte 
a vádlott azonnali szabadlábra he- 
lyezését, de a biróság kérését eluta- 
sitotta s igy Franklinak még hátra- 
lévő 4 napi büntetését is le kél ül- 
nie. 

- ULeégett a szalonikii kórház: 4 
halott, 170 sebesült. Szalonikiben 
tegnap éjszaka kigyulladt a nagy 
közkórház, amelyben hatszáz beteg 
feküdt. Négyen a lángokban lelték 
halálukat, mig 170-en égési sebeket, 

FRONT KÖTELÉKÉBEN 

(BUCURESTI.) A Credinta 
lap tegnap szenzációs cikket közölt 
Vaidáról és pártjáról, a Romá 
Frontról. Vaida és a párt egyes 
zetői között sulyos ellentéteik mer1 
tek fel, amelyeknek könnyen az l. 
het a következménye, hogy a párt 
ban szakadás áll elő. A Párt egyes 
vezetői ugyanis a legfőbb intéző b. 
zottság előtt azt a vádat emel 
Vaida ellen, hogy nem teljesítette a2t 

imü 

az igéretét, miszerint a párt müködő. 
sének megkezdése után rövidesen 
uralomra kerünek. D. R. Joanitzesey volt az, aki különösen éles támadá 
intézett Vaida ellen és azt mondata 

iróla, hogy jelenlegi politikája raég 
csak attól a reménytől való nae. 
nagy eltávolodást jelent, hogy vala. 
ha is uralomra kerülhessen a párt 
Az elégedetlenkedők főleg azzal ér. 
velnek, hogy a nemzeti-parasztpárt. 
nak, amelyet egyes vezetők abban a 
reményben hagytak ott, hogy Vaida 
oldalán hamarább hatalomra kerül. 
hetnek, most is sokkal nagyobb ese. 
lyei vannak , kormányzás atvetele 
mint a Román Frontnak. 

; eeeeeeseegs 

120 lejéri uiaznat Bucurcsüibe 
s vissza 

Indulás minden hétfőn este 8.25-kor 
gyorsvonattal, bőrüléses külön Pull 
mann-kocsiban. VISSZAUTAZÁS szer. dán este. Jegyek válthatók: CEN. 
TROPE" utazási vállalat képviselete: 
„AGIMEX ügynökségnél, Cluj, Piata 
Unirii 3. Telefon 229. - A nagy ér. deklődés folytán helybiztositás céljá. 
ból a jelentkezéseket mindig szombat 

délig kérjük. 

NAGY VALTOZASOKAT JóSOL A NEMZETKÖZI POLITIKABAN 
A STAR 

(LONDON.) (Reuter.) A Star sze- 
rint az európai nemzetközi politika nagy meglepetéseket fog még ez év 
folyamán megérni, sokkal jelentő- 
sebbet, mint belga álláspont megval- 
toztatott iránya volt. Felemliti töp- 
bek között Gömbös magyar minisz- 
terelnök temetését, ahol az olasz né- 
met, osztrák, lengyel és finn küldött- 
ségeken kivül a török delegáció is 
részt vett. Ennek különösebb jelen- 
tősége nem volna, - irja a Star, - 
mert hiszen köztudott, hogy a ma- 
gyar és török fajok rokoni kapcsola- 
tot mutatnak ki, de az, hogy köz- 
vetlen a temetés után Ruzsdi Aras 
török külügyminiszter Bécsbe uta- 
zott és ott hosszasan tárgyalt 
Schmidt Guido osztrák külügyi ál- 
lamtitkárral, már nagyon nagy je- 
lentőségü. Erről a találkozóról, mely 
különösen szivélyes volt hivatalos je- 
lentést nem adtak ki, de a beavatot- 
tak szerint az általános politikai 
helyzet megvitataása mellett igen 
részletesen megbeszélték azokat a 
lehetőségeket, amelyek a török biro- 
dalomnak a római egyezményt alá- 
iró államokkal való szorosabb együtt 
müködése esetén előnyt nyujfaná- 

eeee eeesseesseé0 

- Loetartóztatták a csecsemőgyil- 
kos anyát. Jelentettük, hogy Some: 
ceni községben az egyik kutban a 
napokban csecsemő-hullás találtak. 
A csendőrség hosszabb nyomozás 
után a csecsemőgyilkos anyát kinyo- 
mozta Cuc Anna személyében, axi 
Prodán tanitónál szolgált. A gyilkcs 
anyát letartóztatták és a ciuji 
ügyészségnek fogják átadnii. 

szenvedtek. Az épület porrá égett. CENZURA! 


